4. Divisao

©

A divisdo é a operacdo inversa da
multiplicagao. Determina quantas vezes
uma quantidade esta contida em outra.

Os elementos da multiplicacdo sao
chamados de divisor, dividendo,
quociente e resto.

dividendo — 32 | 5 ¢—— divisor

resto—> 2 0 ¢— quociente

Divisdo por zero

Nao se define divisdo de um nimero
por zero, ou seja, a divisao por zero é
impossivel.

41. Na operagéo 28 = 4 = 7, responda:
a) Como é chamado o numero 287 '

b) Como é chamado o nimero 47

_¢) Como & chamado o numero 77
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42. Complete aéganféﬁéas. de modo que

___sejam verdadeiras.

43. Determine o valor do quocienteqe__

do resto r das divisdes abaixo, como

@

Taﬁlé divisao 32 + 4 = 8, 0 nimero 32 & o _ mostrao exemplo. S e—— N
dividendo, 4 é o divisor e é 10+7 10| 7 q=1 r=3 ¥
_oquociente. o 8 1 B
e a)8:3  q=| | r=| |
b) Em 10+ 5 =2, o nimero -
_éodividendo, 560 smin=e el - i
@240 quociente. _ _ _b]__i 5+4 flm r= }
c) Em12 + 3 =4, o nimero o |
dividendo, o 1) 17 +3_ _q; _ r=
e4é0 ' S
d) 20+6 q= r=
d Em20+5= , 0 nimero _ . .
_20éo0 ,560 R
__divisore 4 40| __|le 18:7  qg= =
e) Em24 = = 8, 0 NUiMero _ . = e
gt S | 7+6  q= [ _
— € o dividendo, A0
divisor e eo
= Q) 18+ 4 q= r=
f) Nadivisdo 18 + =6,
o numero 60
_ h)y §+3 q= =
dividendo, 3 é o ebeée
0
R ~ ) 16 +5 q= [=
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) 183210  q=

45, Complete atabela.

—{Dividendo| Divisor |Quociente

Kk 6+4  qg= = |

36 5 7

n31+30  qg=

44, Complete.

a) 1713 _—>17=5.3+

2.5

b) 18ls_—18=
33

=

| 46. Complete as operagdes de modo que

4 7 1

N 12 5 2 .

72 6 12 B
9 7 3
10 3 ;!

9 4 1

13 13 0

10 10 5

24 18 6

as igualdades se tornem verdadeiras.

= |l ao0:5= -

o 12l58_— =2. ™ Il - ]

o9 - e -

- I _ b) 7+ =1 o

d 194 — I + L= e
34 D . c) 0+9= .

e) 399 - = i d) +1=12 e -

R PESSSUETSSS T — . o

TE—— | 5 +1=0 S

1 e8lz_— = + = S

50 e R o

- ) 0+3= —

g pld =] |= : +rid=0) .~ s

_ e s S _ ) +8=1
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“47. Complete as divisdes com os

: ._4_3.. Com basa.nahﬂ{ldada 15+ 3 =5,

elementos que faltam __ verifique se as afirmagdes sda
a)_40[35 verdadelras (V) ou falsas (F)
— | &) Onimero 1560 dvidendo 360
| b)_82l40 divisor.

_b)_Divisao & o nome da operagao. B

S I ¢ [ o] _ N | (N— o .
e ) — _¢)_O nlimero 5 & a divisao. s
d__ s
28

_d)_Essa lgualdade & equivalente a

P 5-3=15.
e _175l2 = I
87 e S————
_8)_ 0 ndmero 5 & o guociente.
— |9 30202 e~ .
SR R . — S |_f)_ Quociente & o resultado da divisao. e

g)_A divisdo 6 a operagao inversada

| __multiplicagao. P

' __4_9. Assinale com V. as _é;ﬁ'r_h"t'éc_ﬁas _

ve'rdariéh:as e com F as falsas

) 482|3 _a)_Q divisor nac pode ser nulo (zero).| |
N | b) O diidendo ndo pode ser nulo (zera).| |-
_)—_3004[3 el
-c)_Se o divisor for 1, 0. quociente é igualao__
|’ _sooslz___ - dividendo. —
d) O resultado da divisdo de um numero____
i = B dividido por ele mesmo é sempre 1.| |
__|h 872|872  ~
R R o 8) 0+5=0
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